
2024年度春学期授業改善のための「学生による授業評価」アンケート〔オンデマンド科目〕

□実施期間 2024年7月9日(火)から7月29日(月)

□実施方法 M-Portのアンケート機能を使って実施（科目別に実施）

□対象科目 13科目（演習・実習科目を除く受講者数11人以上の春学期開講科目）

□回答状況（科目別）

対象科目数

回答科目数

回答受講者数

回答率（科目数）

回答率（受講者数）

□回答状況（全回答数に占める割合）

□アンケート対象科目受講者割合

□学部生在籍者割合（2024年7月1日現在）

年次別 24生 23生 22生 21生 20生以上 E SS SD B L J

24.1% 24.9% 23.3% 24.5% 3.2% 24.6% 18.3% 6.2% 20.6% 16.7% 13.6%

学部学科別

オンデマンド科目

全体・参考

（一般）

全体

(オンデマンド)

61013

対象受講者数 48,9265,506

34.4%17.8%

60813

16,837982

99.7%100.0%
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オンデマンド科目

90％以上出席 677 69.2% 11352 67.5%

228 23.3% 4908 29.2%

40～59％出席 49 5.0% 389 2.3%

10～39％出席 11 1.1% 110 0.7%

10％未満の出席 14 1.4% 49 0.3%

計 979 100% 16808 100%

Q2 あなたが、この授業を選んだ理由は何ですか。

専門性を高めるため 171 17.6% 2976 17.7%

興味があったから 464 47.6% 6589 39.3%

必修科目だから 74 7.6% 4280 25.5%

時間の都合 227 23.3% 2625 15.6%

単位修得が容易 38 3.9% 314 1.9%

計 974 100% 16784 100%

Q3 あなたは、この授業に対して、予習・復習・課題などで１週間あたりどれくらい勉強していますか。（授業時間を除く）

3時間以上 48 4.9% 779 4.6%

1時間以上～3時間未満 220 22.4% 3001 17.9%

30分～1時間未満 316 32.2% 4586 27.3%

30分未満 227 23.2% 4779 28.5%

していない 169 17.2% 3649 21.7%

計 980 100% 16794 100%

Q4 あなたは、この授業をどのくらい理解していますか。

理解している（①＋②） 705 72.2% 12147 72.4%

①よく理解している 258 26.4% 4166 24.8%

②まあまあ理解している 447 45.8% 7981 47.5%

どちらとも言えない 212 21.7% 3376 20.1%

あまり理解していない 48 4.9% 986 5.9%

全く理解していない 12 1.2% 279 1.7%

計 977 100% 16788 100%

Q1 あなたの、この授業についての出席状況はどうでしたか（オンデマンド型授業の場合は「出席状況」を「受講状況」として回答ください）。

全体・参考

（一般）

全体

(オンデマンド)

全体・参考

（一般）

全体

(オンデマンド)

全体・参考

（一般）

全体

(オンデマンド)

60～89％出席

全体・参考

（一般）

全体

(オンデマンド)
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オンデマンド科目

Q5 あなたは、この授業に集中して取り組むことができましたか。

そう思う 379 38.7% 6431 38.3%

どちらかと言えばそう思う 372 38.0% 6829 40.7%

どちらとも言えない 176 18.0% 2575 15.3%

あまりそう思わない 36 3.7% 691 4.1%

そうは思わない 16 1.6% 263 1.6%

計 979 100% 16789 100%

Q6 授業担当者は、受講生に興味がわくように工夫して授業を進めていましたか。

そう思う 401 41.0% 6952 41.4%

どちらかといえばそう思う 345 35.3% 5896 35.1%

どちらとも言えない 173 17.7% 2654 15.8%

あまりそう思わない 42 4.3% 815 4.9%

そうは思わない 17 1.7% 472 2.8%

計 978 100% 16789 100%

Q7 授業担当者は、定刻どおり授業を開始・終了するようつとめ、授業時間を有効に活用しようと努力していましたか。

そう思う 472 48.2% 9416 56.1%

どちらかと言えばそう思う 280 28.6% 4936 29.4%

どちらとも言えない 179 18.3% 1789 10.7%

あまりそう思わない 30 3.1% 368 2.2%

そうは思わない 18 1.8% 284 1.7%

計 979 100% 16793 100%

Q8 授業担当者は、毎時間の授業目標や、授業での大切なポイントをきちんと示していましたか。

そう思う 496 50.7% 8407 50.1%

どちらかといえばそう思う 309 31.6% 5481 32.7%

どちらとも言えない 135 13.8% 2043 12.2%

あまりそう思わない 26 2.7% 513 3.1%

そうは思わない 12 1.2% 343 2.0%

計 978 100% 16787 100%

全体・参考

（一般）

全体

(オンデマンド)

全体

(オンデマンド)

全体・参考

（一般）

全体・参考

（一般）

全体

(オンデマンド)

全体・参考

（一般）

全体

(オンデマンド)
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オンデマンド科目

Q9 授業担当者は、成績評価基準を明確に示していましたか。

そう思う 512 52.5% 9033 53.8%

どちらかといえばそう思う 284 29.1% 4978 29.6%

どちらとも言えない 131 13.4% 2038 12.1%

あまりそう思わない 37 3.8% 439 2.6%

そうは思わない 11 1.1% 305 1.8%

計 975 100% 16793 100%

Q10 授業担当者の話し方は、聞き取りやすいものでしたか。

そう思う 469 47.9% 8427 50.2%

どちらかと言えばそう思う 304 31.0% 5086 30.3%

どちらとも言えない 151 15.4% 2109 12.6%

あまりそう思わない 39 4.0% 669 4.0%

そうは思わない 17 1.7% 498 3.0%

計 980 100% 16789 100%

Q11 この授業では、投影資料や板書、配布資料の文字はよみやすかったですか。

そう思う 482 49.3% 8466 50.4%

どちらかといえばそう思う 288 29.4% 5167 30.8%

どちらとも言えない 150 15.3% 2073 12.3%

あまりそう思わない 30 3.1% 662 3.9%

そうは思わない 28 2.9% 425 2.5%

計 978 100% 16793 100%

Q12 授業内容は、あなたの興味・関心を呼び起こしましたか。

そう思う 407 41.7% 6827 40.6%

どちらかといえばそう思う 330 33.8% 5787 34.5%

どちらとも言えない 173 17.7% 2822 16.8%

あまりそう思わない 45 4.6% 844 5.0%

そうは思わない 21 2.2% 515 3.1%

計 976 100% 16795 100%

全体・参考

（一般）

全体

(オンデマンド)

全体・参考

（一般）

全体

(オンデマンド)

全体

(オンデマンド)

全体・参考

（一般）

全体・参考

（一般）

全体

(オンデマンド)
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オンデマンド科目

Q13 授業担当者は、受講生が質問や相談がしやすいような配慮をしていましたか。

そう思う 438 44.7% 7627 45.4%

どちらかといえばそう思う 283 28.9% 5330 31.7%

どちらとも言えない 196 20.0% 2644 15.7%

あまりそう思わない 43 4.4% 680 4.0%

そうは思わない 19 1.9% 515 3.1%

計 979 100% 16796 100%

Q14 あなたにとってこの授業は、総合的に判断して有益な授業でしたか。

そう思う（①＋②） 788 80.7% 13613 81.0%

①そう思う 465 47.6% 7994 47.6%

②どちらかといえばそう思う 323 33.1% 5619 33.5%

どちらとも言えない 136 13.9% 2185 13.0%

あまりそう思わない 34 3.5% 576 3.4%

そうは思わない 19 1.9% 423 2.5%

計 977 100% 16797 100%

Q15 この授業を履修することで、対面授業と同程度に知識は習得できましたか。

そう思う（①＋②） 789 80.8%

478 48.9%

311 31.8%

どちらとも言えない 143 14.6%

あまりそう思わない 27 2.8%

そうは思わない 18 1.8%

計 977 100%

Q16 この授業が対面授業とオンデマンド型授業両方で開講されていた場合、どちらの形態を受講しますか。

対面授業 91 9.3%

オンデマンド型授業 702 71.9%

どちらでもよい 184 18.8%

計 977 100%

①そう思う

②どちらかといえばそう思う

全体

(オンデマンド)

全体

(オンデマンド)

全体・参考

（一般）

全体

(オンデマンド)

全体・参考

（一般）

全体

(オンデマンド)
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